GRAFOLÓGUS SZAKASSZISZTENS GYAKORLATI VIZSGA

 Országos Írásszakértő Intézet Kft 2005.

Írásminta: „A legnagyobb karatés életéből” (Földváry Mónika) 









NÉV:………………………………….


FELADATLAP

MELLÉKLET: 2 DB ÍRÁSMINTA: „A legnagyobb karatés életéből” Földváry Mónika aláírással

Rendelkezésre álló idő: 240 perc

A vizsgálathoz használható segédeszközök: vonalzó, szögmérő, számológép, nagyító, Szidnai-féle GrafOptiCalculator (mérősablon) a hozzá tartozó számolólappal, értékelőlap, ”kéziszámoló”.

Vizsgálja meg a mellékelt írásmintát a megadott szempontok szerint! Ügyeljen a világos dokumentációra, a pontos munkára! A mérés módszerét is értékeljük. A számításokhoz, mérésekhez használjon külön lapot (az írásminta-másolatok hátoldalára is dolgozhat) a feladatlapon a megjelölt helyekre csak a vizsgálat végeredményét írja! A részeredményeket, számításokat, piszkozatlapokat is adja be, mert ezekre is pontot kap! A mérési adatokat az írásmintán is rögzítse, mert a méréstudást és a fénymásolásból adódó esetleges méreteltéréseket így lehet ellenőrizni! 

(Számozza meg az írásminta sorait: 1. sornak a címsort tekintettük!)

Az írásminta fénymásolás közben torzulhat, ezért a mérési eredmények eltérhetnek magasság, távolság, stb. tekintetében. A javító tanároknak az eltéréseket valószínűleg ellenőrizniük kell. Ezért van szükség arra, hogy a mérési adatokat a vizsgázók az írásmintán is rögzítsék. 

A vizsgálati dokumentáció értékelése a tanár belátása szerint történik. Fontos, hogy a maximális pontot csak akkor kapja meg a vizsgázó, ha a munkája elég részletes, megállapításai világosak, és árnyaltak.
Minden lényeges hiányért vagy lényeget érintő helytelen megállapításért pontot kell levonni (pl a 4. feladatnál így kell értékelni a válaszokat). 
1. feladat Mérések ld a mintaamásolaton, a középzóna fölött. 

Állapítsa meg a mellékelt írásminta 2 sora. („Hongkongban az utcai…” kezdetű) alapján a középzóna-magasságot! Méréseit dokumentálja! Értékelje az írásnagyságot!

Az 1. és 2. feladat célja, hogy a vizsgázók méréstechnikai tudását ellenőrizze, ezért fontos, hogy a megoldókulcsban közölt végeredménytől való eltérésnél, az eltérés okát a javító tanár kiderítse. Ha nem történt technikai hiba mérés során, a mérésekre maximális pontszám megadható. Ha hibás a mérési eljárás, a hiba súlyának megfelelően kell pontot levonni. Ennek mértéke a javító tanárra van bízva. 

Középzóna-magasság: …1,66 mm  

Írásnagyság: ……kicsi……………..

Méretingadozás: 1 és 2,5 mm között; ingadozó, szabálytalan középzónamagasság





Mérés: 9 + megállapítások: (3x2) összesen: 15 pont

2. feladat

Állapítsa meg az előző feladatban megjelölt sor mérése alapján az írás zónaarányait! Az alsózóna méretének megállapításához mérjen meg a 3. sorban is!

A mérési adatok: a felső zónáé a középzónás adatok fölött, alsó zónáé az alsó betűszárak mellett a soralapvonal alatt találhatók.

Felső zóna magassága: …1,41 mm

Alsó zóna magassága: …4,28 mm

Zónaarányok: …felső z = középzóna < alsó zóna





Mérés: 9+ megállapítások (3x2) összesen: 
15 pont
3. feladat

Állapítsa meg a tömb helyzetét! (Az írásminta másolt szöveg)  


          2 pont

jobbra, lent

4. feladat 

Vizsgálja meg az írás tagoltságát valamennyi szempontból! (Az írás másolt szöveg, az eredeti példányon minden mondat új sorban kezdődik a bal margóval egyvonalban.)

10 pont

– tömb és a lapszélek elkülönítése egymástól(margók) +  
– cím elhatárolása a tömbtől: +

– aláírás elkülönítése a szövegtömbtől: +

– sorok egymástól: +

– szavak egymástól: +

– betűk egymástól: +

– betűelemek egymástól: +

– gondolati tagolás: + átalakítja a mintán látott bekezdésformát


∑
az írás jól tagolt

5. feladat

Végezze el a sortávolság mérését a teljes szövegben, a sorok alak- és irányvizsgálatát a  szövegtömb első bekezdésében! A vizsgálatot rögzítse külön lapon! Értékelje az eredményeket!












10pont
 - sortávolság: méréseket ld. a mintamásolaton

 - tudatos sortávolságot mértem csak: átlaga: 9,75

- mérete ingadozó

- helyenként a sorok összecsúsznak (pl. a 7. és 8. vagy a 8. és 9. sor), de egymásba metsző betűszárak nincsenek.

sorsz.
alak
irány

2.
hullámos
le

3.
egyenes (határon belül)
vízszintes

4.
egyenes (1 felugrás)
le

5.
egyenes
fel

6.
felfelé cseréptört
le

7.
enyhén homorú
le

6. feladat

Vizsgálja meg az írás kötésmódját a 2. bekezdésben! A vizsgálatot dokumentálja áttekinthetően, az eredményeket értékelje!

A mérési eredményeknek egyezniük kell az alábbi megállapításokkal:

- betűkön belüli kötővonal az írásban dominánsan: szögesedő, és támasztott girland 

- betűk közötti kötővonal alakja: girlandos, gyakran egyenes vonallá alakul 

- ( a vizsgálatban a válasz kitérhet az ékezetek formájára: girlandos,

áthúzás alakjára: enyhén domború, azaz árkádos, a törzsvonal alakjára: homorú, tehát girlandos, kezdővonalra: j betű előtt árkád, stb. ez azonban nem elvárás)

pontozás:
 - a vizsgálat és a dokumentáció 4 pont (az  áttekinthetőséget, és a hibátlan megállapításokat pontozzuk)

 - megállapítások 4 pont

8 pont

7. feladat 

Írja a kipontozott helyre azoknak a soroknak a sorszámát, amelynél:

a/ nem mérhető a bal margó:  2, 8, 14.

1 pont
b/ nem mérhető a jobb margó:  7. 9. 13. 16. 

1 pont
1-1 pont, a kérdést nagyon szigorúan kell értékelni: ha valamelyik sorra utalás hiányzik a válaszból, nem adható pont.

össz: 2 pont

8. feladat
Végezze el a szótávolság mérését 5 sorban! Értékelje a szótávolságot!

Mérési adatok ld. a mintamásolaton

Értékelés:

27 : 6 = 4,5 mm normálnál nagyobb 

(Az értékelés attól függ, hogy a normál megítélés alapjának mit tekintünk.

 A megoldókulcsban a „középzóna-magasság x 2” arányt vettem normálnak, esetünkben a szótávolság ennél nagyobb.)

 4 pont

9. feladat 

Mérje meg a szövegtömb és a címsor távolságát! Állapítsa meg a címsor vízszintes helyzetét!

Méréseket ld. a mintamásolaton

- Távolság:

átlaga: 24,8 mm

a normálnál nagyobb (ez a saját sortávolság 2,5 -szeresénél nagyobb)

- A vízszintes helyzet: 

balra elhelyezett címsor (becsléssel megállapítani elegendő)

2-2 pont össz.: 4 pont
ÉRTÉKELÉS: maximálisan elérhető: 70 pont 

0 - 41 pont elégtelen

42-48 pont elégséges

49-55 pont közepes

56-62 pont jó

63-70 jeles
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